

Posudek diplomové práce

Diplomant: Štěpán Hubička

Název práce: **Advokacie v pražském Karlíně a na Žižkově v době první republiky**

Oponent: JUDr. Mgr. Vendulka Valentová, Ph.D.

Diplomová práce studenta posledního ročníku Fakulty právnické ZČU v Plzni Štěpána Hubičky se zařadila mezi skupinu diplomových prací, které jsou na Katedře právních dějin věnovány dějinám advokacie a pokud je mi známo, tak vyplnila další prázdné místo na úseku dějin advokacie hlavního města Prahy.

Diplomant se ve své práci věnuje především osobnostem významných advokátů, kteří působili na území dnešních pražských čtvrtí Karlína a Žižkova, zachycuje rozmístění advokátních kanceláří na tomto území, jako i jeho atraktivitu z hlediska vývoje počtu zde usazených advokátů., a advokátů, kteří velkou měrou přispěli i k rozvoji ve sledovaných pražských čtvrtích, jak na poli právním, tak i na poli politickém a kulturním.

Na úvod je nutno poznamenat, že autor se zhostil svého úkolu velmi dobře, a ač se na začátku svého bádání a shromažďování archívního materiálu musel jistě obávat, že se mu nepodaří získat potřebný dostatek pramenů, literatury atd., skutečnost byla jiná a autor díky svému zapálení pro badatelskou činnost si svým přístupem zajistil dostatek informací a podkladů pro napsání zdařilé diplomové práce za velice vstřícné pomoci zaměstnanců knihovny České advokátní komory a rovněž archivu odboru matriky České advokátní komory.

Diplomová práce je rozdělena kromě úvodu a závěru do pěti kapitol.

První kapitola obsahuje stať, ve které diplomant nastiňuje vývoj a úlohu advokacie ve sledovaném období, je zde podchycen vývoj advokacie po stránce legislativní, je provedena analýza vybraných právních předpisů, které v době první republiky platily. Zároveň autor nezapomíná na popis úlohy advokátů, kteří působili i ve veřejném životě, zejména v politickém. Závěrem této kapitoly je stručně zaznamenán vývoj advokátních komor po 28. říjnu 1918.

Kapitola druhá je zaměřena na stručný historický vývoj pražských čtvrtí Karlín a Žižkov, jejich hospodářský vývoj a rozvoj bytové, průmyslové i jiné výstavby. V rámci této kapitoly autor zařadil také krátký popis procesu vzniku Velké Prahy vzhledem k tomu, že obyvatelé Karlína a Žižkova se staly Pražany až k 6. lednu 1922, do té doby se jednalo o obyvatele dvou samostatných měst.

Kapitoly třetí a čtvrtá, stěžejní, uvádí čtenáře již do samotného přehledu činnosti advokátů v Karlíně a na Žižkově ve sledovaném období. Autor zde podává ucelený přehled o činnosti advokátních kanceláří v dané oblasti, dále uvádí např. srovnání údajů z období první republiky s údaji z roku 1944.

Kapitola pátá, velice rozsáhlá kapitola, je zaměřena na samotné významné advokáty, kteří působili v pražských čtvrtích Karlín a Žižkov v období první ČSR, kde autor svoji pozornost zaměřil i na působení židovských advokátů ve sledovaných lokalitách a věnoval jim zvláštní podkapitoly.

Ve své práci diplomant dokázal, že umí velice dobře pracovat s literaturou i prameny, o čemž svědčí obsáhlý poznámkový aparát.

Práce je psaná přehlednou formou, diplomant dodržel všechny normou předepsané náležitosti, práce obsahuje anglické resumé.

S ohledem na shora uvedené skutečnosti doporučuji diplomovou práci Štěpána Hubičky k obhajobě a navrhuji známku výborně.

V Plzni dne 26.12.2018

JUDr. Mgr. Vendulka Valentová , Ph.D.

